

时政新闻

吴天君在全市新型城镇化基础设施和产业升级重点项目建设推进会上强调 坚定信心 乘势而上 克难攻坚 加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设

本报讯(记者王继兵 刘俊礼) 10月8日、9日,市委、市政府召开全市新型城镇化基础设施和产业升级重点项目建设推进会。市委书记吴天君强调,全市上下要进一步坚定信心,鼓足干劲,乘势而上,攻坚克难,推进城市规划区、产业集聚区、中心商务区、特色商业街区基础设施和产业升级重点项目建设,努力开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面。

市委副书记、市长马懿主持会议。市领导王璋、白红战、李秀奇、舒庆、丁世显、王林贺、高建慧、李公乐、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧、姚待献、张延明以及在郑副市级领导干部参与观摩或出席会议。

会前,与会人员对市内五区、高新区、经开区、郑东新区、航空港实验区的市政基础设施建设、中心商务区、特色商业街区、产业业态提升等重点工作进行了一天半的实地观摩、现场评价。9日下午,在嵩山饭店召开会议,各县(市)区、开发区汇报了重点工作推进情况,市委常委、副市长张建慧就新型城镇化建设重点工作进行了点评,并安排部署下一步重点工作。

吴天君指出,自去年以来,全市围绕“三大一中”都市区战

略定位,坚持城乡统筹、城乡一体发展理念,突出产业集聚区、中心商务区、特色商业街区、四类社区,启动了以城乡路网和畅通郑州工程为先导,以完善市政设施、提升承载能力和改善群众生活环境为目的的新型城镇化六个切入点工作。经过一年多的共同努力,我市的新型城镇化建设取得了阶段性成效,一大批违章建筑得以拆除,一大批急需的道路工程、市政设施工程得以落地建设,一大批群众的生活环境得到明显改善,一大批产业项目得以顺利实施。郑州这一轮城市建设之所以能够顺利推进,究其原因,一是顺应了广大人民群众过上美好生活的强烈愿望;二是坚持为了群众,依靠群众,相信群众,有效地维护了群众的合法权益;三是有一支真心为民、扎实工作、敢于担当、作风过硬的干部队伍;四是通过基础设施的完善,带动了产业的发展,增强了全市上下对美好未来的预期,形成了群众衷心拥护的社会氛围。实践证明,郑州这一轮以完善市政设施和改善民生为目的的城市拆迁建设,符合郑州的阶段性特征,符合群众利益,是郑州现阶段发展的战略之举、必由之路。全市上下要倍加珍惜来之不易的好形势、好气势、好氛围,进一步深化认识,统一思想,鼓足干劲,

以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,以一抓到底的决心和勇气,乘势而上,迎难而上,不断巩固和扩大建设成果。

吴天君强调,要聚焦重点难点,加大推进力度,让群众切实感受到新型城镇化的建设成效。要围绕“克难攻坚、提升功能、改善环境、服务市民”,聚焦高速出入口及连接道路环境综合整治、“两环十七放射”生态廊道建设和铁路沿线两侧综合整治、市民综合服务中心、难点片区改造四个重点,着力提升新型城镇化建设水平。要扎实推进民生实事工程和十二项专项治理工作,解决好人民群众关心的热点难点问题,让人民群众得到更多实惠。要坚持以人为本,高度重视和切实做好群众安置工作。一方面,要在保证质量的前提下,加强施工组织,加快安置房建设;另一方面,要依托网格化管理,切实做好群众安置工作,确保每户拆迁群众都能得到及时妥善安置、安全安置,确保每个愿意继续从事经营的拆迁商户都能尽快找到合法的经营场所,确保每个困难群众都能及时得到帮助,确保拆迁后规范整治和管理到位,确保社会大局稳定、和谐有序。

吴天君指出,要切实加强

领导,强化督查,务求实效。各县(市)区、开发区要发挥主体作用,主要负责同志要亲自抓、具体抓,按照时间节点落实责任、倒排工期、倾斜力量,集中人力物力财力,抓好工作落实,不断巩固和持续新型城镇化建设的好趋势、好态势和好气势,确保新型城镇化三年行动计划的顺利实施,为郑州长远可持续发展奠定坚实基础。

马懿要求,各级各部门一要按照此次会议安排部署的新型城镇化重点工作时间节点,借助当前新型城镇化建设的好态势、好气势,按照市委、市政府工作部署,切实加强组织领导,认认真真抓好落实,相互学习,共同促进,扩大战果,确保各项工作任务完成。二要在年底前统筹协调力量,突出工作重点,加快安置房建设进度,尤其要抓好过渡期安置,保持社会稳定,为下一步推进工作奠定基础。三要认真研究城镇化过程中的社保、就业、就学、户籍、五险一金覆盖等问题,加快推进人的城镇化。四要从大局出发,从关心群众角度出发,切实做好各项民生实事。要关心困难群众和弱势群体的生产生活,在进入冬季前,对困难群众要逐家逐户登记造册,明确责任主体,确保社会大局的和谐稳定。



“和”体现修养 “仁爱”是一种大爱

讲文明树新风公益广告引热议

讲文明树新风公益广告推出后,在社会中和网络上受到广泛好评,市民也纷纷就公益广告作品的内容发表自己的看法。

评作品《和》



胡丽芬:和善、和气和和睦、和谐。“和”体现的是一个人的修养,是避免冲突,解决争端的最好办法。

王洁:一杆秤,两边平衡才能稳;一个人,一撇一捺才成型;一个家,和和睦睦才是家。中国人是讲究“和”的,和和气气,与人为善,以和为贵,坦然处事。

评作品《仁爱》



钱科峰:心中有仁,眼里有爱,仁为善之基,爱因善而生。仁爱是一种宽容、善良、信义与付出,仁爱是一种克制、慈悲与大爱,仁爱也是人际社会温暖与互助的基本保障,如果每个人都有仁爱,必将驱散这世界的冷漠与自私。

如歌:厚德载物,有仁爱之心的人才能够承载物质财富;相反,不具有这种美德的人,有可能会“满招损”,最终导致家财散尽。 郑宣

敢担当,勇作为,善运作,重为民



总编辑评论

□石大东

日前,省委书记郭庚茂对郑州一段时间以来的跨越发展,给出了“干得不错,乘势而为!”的批示。今日,本报全文转载10月8日《中国绿色时报》对我市生态廊道建设取得卓越成绩报道。上级的肯定、外界的好评、群众的认可,均都证明,我市的新型城镇化建设,已经步入功能提升、扩大战果、为民惠民、改善环境的新阶段。

面对肯定,不能骄傲,更不容懈怠。

在对市内五区和四个开发区进行一天半观摩后,昨日下午,我市又接着召开的新型城镇化重点工作现场推进会。2013年还余80多天时间节点,这次会议的召开,及时而必要。围绕“三大一中”战略定位,坚持“三大主体”工

作格局,确保“三年行动计划”顺利完成,全市各级领导干部,必须深刻认识到全面做好新型城镇化建设基础性工作的奠基价值,必须深刻认识到从群众中来,到群众中去的重要性,必须持续用好群众路线这一法宝的战略意义。

智者顺时而谋。检视之下不难发现,因为满足了百姓的现实需求,维护了群众的合法权益,有一支真心为民、经得起考验的干部队伍,形成了群众衷心拥护的社会氛围——我市前期新型城镇化建设之所以成绩斐然,皆因顺应了城市发展的阶段性特征,皆因“重在为民”的思维贯穿了所有工作的始终。

重为民,需要敢担当。习近平总书记日前强调,领导干部要“发扬钉钉子的精神,切实把工作落

到实处。”钉钉子精神,是对领导干部担当、担责意识凝练通俗的诠释。全面完成“投资年”的预期目标,需要全市各级领导干部,继续发扬勇担当的“钉钉子精神”,聚焦重点难点,以难点突破带动全局,让群众更多感受到新型城镇化的建设成效。

重为民,需要勇作为。不管是完成“投资年”的阶段性目标,还是完成“三年行动计划”全部任务,依托网格化管理,切实做好包括群众安置工作在内的“后延性”工作,至关重要。“责任到人,联包到户,跟踪服务”,事无巨细,千头万绪,更需要各级党员干部,进一步发挥“守土尽责”的责任意识,勇于作为,积极作为,全面作为。

重为民,需要善运作。新时期的发展建设,利益主

体多元,利益纠葛复杂,更考验“运作”的能力与智慧。打消顾虑,开拓思维,总结经验,活学活用,才能运作得当,运作自如。而运作是全方位,更是全过程的:唯有基础工作开了路、破了题,基础设施建设才能紧随跟进,城市功能才能全面提升,群众生活根本改善,“为民”才能落到实处。

敢担当、勇作为、善运作,更要讲实效、出实招、办实事,切实为民。所以,以此次会议为契机,全市上下倍加珍惜当前的好环境、好政策、好时机,进一步深化认识,统一思想,鼓足干劲,以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,以壮士断腕、破釜沉舟、一抓到底的决心和勇气,乘势而上,迎难而上,努力开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面。